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ATA Nº 019/2019 

 

Aos três dias do mês de agosto de dois mil e dezenove, às dezoito horas, reuniram-se 

nas dependências da Câmara Municipal, o Poder Legislativo de Boa Vista do Sul, para 

Sessão Ordinária, sob a presidência do Senhor Verio Augusto Giuradelli, os Vereadores:  

Carlos Roberto dos Santos, Glademir Manica, Irani Guaragni, Ivânio Carminatti, Ivone 

Mollmann Manica, José Antônio Palharini, Juliano Carminatti e Patrícia Lúcia Bagatini.  

Feita a chamada, constatado o número legal, o Senhor Presidente, invocando a proteção 

de Deus, deu por aberta a Sessão Ordinária. Na sequência, o Presidente registrou a 

presença da Assistente Administrativa Iara Celoi Berté Emer, da Assessora Jurídica 

Rosângela Bissolotti, da imprensa e demais presentes. O presidente convocou a suplente 

de vereadora Ivone Mollmann Manica (PSDB), para apresentar seu diploma de suplente e 

declaração de bens e fazer seu juramento onde a seguir o presidente a declarou 

empossada. Ato contínuo. Ata: a Ata Nº 018 do dia vinte de agosto da sessão ordinária foi 

lida e aprovada, ressalvado o direito à retificação, conforme art. 51 do Regimento Interno 

desta casa Legislativa. O vereador Carlos Roberto dos Santos (PTB) se manifestou para 

que seja feita a retificação de sua fala na Tribuna, eis que na Ata n.º 018/2019 houve 

alteração na transcrição da expressão utilizada, pois ele falou “que não iria migrar para a 

oposição” e foi escrito “que não iria migrar para outro partido político”. O Vereador poderá 

exercer o direito à retificação, que deverá ser feito por escrito, por meio de requerimento, 

a fim de constar na Ata seguinte. Ato contínuo.  Expediente do Legislativo – Indicações 

Nº 08 e Nº09. Expediente do Executivo – Projeto de Lei Nº 035/2019 – “Autoriza o 

poder executivo a ceder o uso de espaço externo público para acomodação e instalação 

de rack de telecomunicações e equipamentos para transmissão de dados, com instalação 

na travessa 22 de outubro, centro, s/n, à empresa Àvato Tecnologia Ltda, e dá outras 

providências.” Neste momento a Sessão foi suspensa conforme art. 46, “b”, do regimento 

interno, para fins de receber o Major Batista e o secretário da administração Roger Luiz 

Wagner para explicarem sobre o projeto de Lei Nº 031/2019 que “Autoriza o Poder 

Executivo a firmar convênio com o Estado do Rio Grande do Sul, por intermédio da 

Secretaria da Segurança Pública, com a interveniência do Corpo de Bombeiros Militar, 

visando à execução dos Serviços Civis Auxiliares de Bombeiro (SCAB).” Intervalo – 

Reiniciando a sessão e voltando aos trabalhos, passou-se para o  Grande Expediente  – 

O vereador Ivânio Carminatti (PTB)  ao usar a tribuna cumprimentou a todos os presentes 

e deu as boas vindas a suplente de vereadora Ivone Mollmann Manica (PSDB) e 

desejando que mesmo que seja por um período curto que ela faça bom uso, a seguir falou 

da importância do esclarecimento dado pelo major quanto ao projeto de implantação do 

SCAB –  Serviços Civis Auxiliares de Bombeiro, disse também que certamente fará a 

diferença no atendimento de qualquer sinistro se tivermos pessoas qualificadas dentro de 
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nosso município podendo adiantar o socorro até a chegada dos bombeiros. Logo após 

falou sobre o estacionamento da Rua Emancipação que melhorou muito a trafegabilidade 

depois de ter estacionamento em mão única, mas que ficou pela metade, localizado 

apenas em frente ao Laticínio Steffenon e que se faz necessário também nas 

proximidades da farmácia, pois se torna muito difícil trafegar quando existem ônibus ou 

caminhões ali estacionados, ou então que ao menos sejam colocadas placas para que 

esses veículos de grande porte não possam estacionar neste local. Pediu então ao 

Secretário de Obras que se encontrava na sessão que revisse a possibilidade de 

melhorias a esse respeito. Para finalizar falou sobre sua indicação para pavimentação 

asfáltica na Rua Tiradentes até a subida do morro, esclareceu que na verdade já é a 

terceira vez que faz esse pedido, tendo feito em Abril de 2017 e Fevereiro de 2018, não 

importando para ele quem serão os moradores beneficiados, mas sim, as várias 

comunidades que passam por ali, Tiradentes, São José, Cristo Rei, 37, Santa Helena, 

lembrando então que nestes seis anos de administração do prefeito Aloísio  foram feitos 

vários acessos partindo do centro para as comunidades até mesmo do outro lado da Rota 

do Sol já foram asfaltados menos esse.  E este trecho que está dentro da sede ainda não 

recebeu asfalto, disse então será feito juntamente com São Luiz de Castro, afinal já foi 

feito em Tripoli, 15 da Boa Vista e em Carolina pediu então equilíbrio, já que foi feito uma 

parte de lá do asfalto e que agora se faça uma parte de cá que também são merecedores. 

Falou que sugeriu ao prefeito que não fosse asfaltado até a metade do morro, e sim até 

em cima, mesmo sabendo não haver verba suficiente, e que se tem que fazer o passo 

conforme a perna, mas ele deixava aí o pedido. A seguir fez uso da tribuna a vereadora 

Ivone Mollmann Manica (PSDB) que após cumprimentar a todos agradeceu aos colegas e 

em especial ao vereador Antiago Rabaiolli (PSDB) por lhe proporcionar essa experiência. 

Falou então da sua indicação de um redutor de velocidade em frente a Secretaria de 

Saúde, disse já ter visto muitos animais serem mortos ali, e preocupa-se com os idosos 

que ali frequentam para tratamento. E encerrou agradecendo ao carinho de todos os 

colegas. O vereador Carlos Roberto dos Santos (PTB) fez uso da tribuna, cumprimentou a 

todos os presentes, iniciou parabenizando a organização do desfile cívico a secretaria da 

educação e a todas as secretarias envolvidas, disse então que quando é para parabenizar 

e agradecer ele também sabe. Falou após que há meses atrás solicitou nesta tribuna e 

pessoalmente a pintura dos quebra-molas na comunidade de Carolina Alta e lhe disseram 

que faltava comprar a tinta, “pois bem, a tinta já foi comprada, acho que já foi gasta pois 

foram pintados os cordões e os quebra-molas aqui na sede e a comunidade lá ainda não 

recebeu, não sei se é porque eu pedi, gostaria que não fosse por isso, mas eu gostaria 

que o secretário desse uma atenção para aquela comunidade que é merecedora”. Fez em 

seguida um convite para um jantar no dia 14/09 na Comunidade de São Silvestre e para o 

almoço no dia 20 de setembro no Centro de Eventos ambos organizado pelo CTG Vovô 

Idalécio Flores, lembrando que o mês de setembro é o mês do gaúcho e temos que dar 



 

 

 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE BOA VISTA DO SUL 

3 

 

 

uma atenção especial às tradições do nosso estado. Parabenizou o colega Ivânio 

Carminatti (PTB) por ter falado na tribuna sobre o estacionamento de mão única na Rua 

Emancipação sendo que também foi uma indicação sua e da vereadora Patrícia Lúcia 

Bagatini (PMDB) há anos atrás para que se tomassem providências para melhor 

adequação do tráfego de veículos, continuou falando sobre a indicação do colega quanto 

ao asfalto na Rua Tiradentes e mesmo concordando com ele e sabendo que é 

necessário, acredita que antes disso o prefeito deveria fazer o asfalto nas comunidades 

que ganharam na votação do Orçamento Participativo que seria Rota do Sol a David 

Canabarro, já que se seguiu uma linha até a poucos anos que continue assim agora, que 

se faça onde ganhou na votação em respeito às pessoas que saíram de suas casas para 

votarem, mas como diz ele, que está com a caneta na mão é o prefeito, falou também do 

asfalto em São Luiz de Castro, que já deveria ter sido feito, afinal este foi um dos carros-

chefes das eleições de 2016 ao qual a comunidade correspondeu votando no prefeito e 

que agora devido aos murmúrios talvez não o faça, mas que já deveria sim ter sido feito 

ainda em 2017, pois foi uma revindicação e promessa de campanha. Ato contínuo. Ordem 

do Dia: Poder Legislativo: Poder Executivo: O Projeto de Lei N.º 031/2019 continuará 

baixado para apreciação das comissões, o Projeto de Lei Nº 034 “Autoriza o poder 

executivo municipal a receber em doação, bem móvel da liga de boa vista do sul de 

esportes” foi posto em discussão e posto em votação foi aprovado com voto contrário do 

vereador Juliano Carminatti (PSDB).  Projeto de Lei Nº 035/2019 – “Autoriza o poder 

executivo a ceder o uso de espaço externo público para acomodação e instalação de rack 

de telecomunicações e equipamentos para transmissão de dados, com instalação na 

Travessa 22 de outubro, centro, s/n, à empresa Àvato Tecnologia Ltda, e dá outras 

providências.” O projeto foi posto em discussão e posto em votação foi aprovado por 

unanimidade.  Correspondências Recebidas:  ofício nº 00072/2019 da RGE, cópia de 

ofício mandado ao poder executivo; ofício n° 104 do poder executivo encaminhando as 

leis Nº 917 e Nº 0918 e ofício Nº 107 do poder Executivo encaminhando o projeto de lei nº 

035/2019. Assuntos Gerais: a vereadora Patrícia Lúcia Bagatini (MDB) pediu a palavra, 

para dar as boas vindas a suplente de vereadora Ivone Mollmann Manica (PSDB) dizendo 

que como mulher é muito importante ter a presença feminina na câmara de vereadores 

principalmente por terem outra visão e dão um toque diferenciado, disse também “que 

nem tudo são flores como tu já percebeu mas é uma oportunidade única e a gente tá aqui 

para melhorarmos o município mesmo que nem sempre a gente consegue fazer tudo, 

mas o importante é tentar e lutar pelo que se acredita, seja bem vinda”. Neste momento a 

vereadora Ivone deixou um pensamento “A gente tem uma borracha que não pode apagar 

o passado e sim um lápis que pode escrever o futuro”, o presidente também aproveitou 

para dar as boas vindas também a ela e dizer que certamente ela veio para somar.  Logo 

após o vereador Juliano Carminatti (PSDB) pediu a palavra para se referir da indicação do 

colega Ivânio Carminatti (PTB) do asfalto da Rua Tiradentes disse achar realmente 
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necessário, mas antes deste e o de São Luiz sejam feitos deveria ser feito o asfalto no 

Ginásio Municipal onde em 2015 foi destinado dinheiro para o mesmo o que não 

aconteceu até agora e não se sabe onde está o dinheiro e já foi falado outras vezes na 

tribuna junto com o asfalto do 15 da Boa da Vista disse também que apesar  do Tribunal 

de Contas ter aprovado as contas isso poderá ser revisto caso não seja feito, pois os 

vereadores aprovaram uma abertura de crédito para este fim e nada foi feito, nisso a 

vereadora Patrícia Lúcia Bagatini (MDB) lembrou que foi votada apenas a abertura de 

crédito, nisso o vereador Juliano Carminatti (PSDB) referiu-se ao asfalto de Tiradentes 

dizendo que apenas seria feito para benefício da família do prefeito. O vereador Ivânio 

Carminatti (PTB) disse que já na época do prefeito Roberto em que ele era Secretário de 

Obras já tinham planos para esse asfalto em função dos problemas causados na 

manutenção em dias de chuva e que naquela época e até mesmo hoje de sua nova 

indicação não importava em beneficiar a ninguém em específico e sim a todas as 

comunidades que se servem dele.  Nada mais havendo a tratar e ninguém mais ter a 

expor, o Presidente convocou todos os Edis para, no dia 17 de setembro, às dezessete 

horas no Plenário da Câmara Municipal de Vereadores que acontecerá as 17 horas 

AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA DEMONSTRAÇÃO E AVALIAÇÃO DO CUMPRIMENTO 

DAS METAS FISCAIS DO 2º QUADRIMESTRE, logo após as 17h30min a Audiência 

PÚBLICA PARA APRESENTAÇÃO DO RELATÓRIO DE GESTÃO EM SAÚDE DO 2º 

QUADRIMESTRE DE 2019, e a seguir às 18h00m Sessão Ordinária. Agradeceu ao 

comparecimento de todos e deu por encerrada a presente sessão da qual eu, Iara Celoi 

Berté Emer, assistente administrativa, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada vai 

pelo Senhor Presidente e demais Vereadores assinada. 

 

 

 

 


